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«Живи, сохраняя покой. 

Придет весна, и цветы 

распустятся сами». 

Благодарю Вас за выбор моего 

описания! 

Пусть вязание этих носочков 

подарит вам душевный покой и 

умиротворение. 
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Изделие вяжется на круговых спицах 

способом Magic loop от мыска. 

Мысок и пятка-подкова  вяжутся 

укороченными рядами (немецкий 

способ). 

Прекрасный фантазийный узор не даст 

вам заскучать, наоборот доставит массу 

удовольствия и любование в процессе. 

Все ссылки в описании кликабельны.  

Уровень сложности 
 

 

Размеры 

По обхвату стопы: 
 
Детские 
 
17-19 см (XS) 
 
Женские 
 
19,5-22,5 см (S) 
23 -25 см (M) 
 

Длина стопы варьируется в зависимости 

от размера обуви. 

 

Пряжа 

Носочная пряжа 400- 420 м/100гр 

(шерсть/полиамид)  

Расход 50-90 гр 

Инструменты 

- круговые спицы 2-2,5 мм на леске 60-
80 см (или тот номер спиц, которым вы 
попадете в плотность) 

- крючок 

- гобеленовая игла 

- маркер 2 шт 

- сантиметровая лента 

- блокаторы 

- эластичная нить (Prym) 

- бусины или бисер диаметром 4 мм 
18/20/22 штуки (опционально) 

Плотность 

34 п * 48 р = 10 см *10 см (лицевой 

гладью по кругу после ВТО) 

Техники 

 Временный набор петель с 
помощью крючка 

 Укороченные ряды немецким 
способом 

 Прибавление из петли 
предыдущего ряда 

 Прибавление петли из накида 

 Прибавление петли из протяжки 

 Убавления петель с наклоном 
влево и вправо 

 Закрытие резинки трикотажным 
швом 

Промокоды 

Магазин «Атмосфера» любезно 
предоставил скидку 7% на носочную 
пряжу Lana Grossa Meilenweit 100 
Merino Extrafine, Rico Superba Premium, 
Regia Premium Merino Yak, Casagrande 
Ampezzo, Lana Grossa Meilenweit 50 
neon, Lana Grossa Meilenweit 50 Merino 
Hand Dyed по промокоду ORIENTAL7 

Магазин «Wool sock» любезно 
предоставил скидку 10% на покупку 
любой носочной пряжи по промокоду 
ORIENTAL10. 

Магазин «Sunny yarn»любезно 
предоставил скидку 10% на покупку 
носочной пряжи Regia Premium Silk, 
Regia Premium Cashmere,  Regia Tweed, 
Regia Bamboo, LG Meilenweit Seta, 
Merida, LG Meilenweit Cashmere, LG 
Meilenweit 100 seta, LG Meilenweit 100 
seta lia, LG Meilenweit Tweed по 
промокоду ORIENTAL10

https://atmospherestore.ru/
https://woolsock.ru/
http://www.sunny-yarn.ru/
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Ссылки и QR-коды на видео 

Временный набор петель с помощью 
крючка 

  

Укороченные ряды. Немецкий способ 

 

Вязание мыска 

 

Узор основной (ряд 1-6 ряд) 

 

 

Прибавление из петли предыдущего 
ряда 

 

Вязание пятки 

 

Манжета подгиб 

 

Ввязывание бусин с помощью крючка 

 

https://youtu.be/t0L_BiaB-EY
https://youtu.be/t0L_BiaB-EY
https://youtu.be/GUfmPJQUKdc
https://youtu.be/eh2Gkeqki_E
https://youtu.be/MnpV4U20dmM
https://youtu.be/R9zo87Y5e_Q
https://youtu.be/R9zo87Y5e_Q
https://youtu.be/IFPUTRM67GY
https://youtu.be/RwWyh_wunkE
https://youtu.be/JvmYk8I3QKU
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Манжета (узор 3 ряд)  

 

 

 

Манжета закрытие 

 

 

 

 

 

 

Анатомия носка 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

мысок 

стенка пятки 

поворот пятки 

клин подъема 

стопы 

нижняя 

часть стопы 

(подошва)  

внешняя часть 

стопы 

подгиб 

манжета 

паголенок 

https://youtu.be/8zzE-zbSUWU
https://youtu.be/dnxI4jY4bJ0
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Снимаем мерки 

 

Измерьте и запишите ниже ваши 

значения: 

Длина стопы 

 

Обхват стопы (измеряется стоя на полу) 

 

 

 

Таблица с расчетами 

Обязательно изучите таблицу перед началом работы и сверяйтесь с ней в процессе 

вязания. 

Размер 
 

XS (дет) S (жен) M (жен) 

Обхват стопы (см) 
 

17-19 19,5-22,5 23-25 

Кол-во петель набора 
 

27 30 33 

Кол-во петель после 
формирования мыска 

 
54 60 66 

Длина мыска до начала узора 
(см) 

 
5 6 6 

Кол-во петель на внешней 
части стопы (с узором) 

26 30 32 

Кол-во петель на подошве 28 30 34 

Количество прибавленных 
петель в подъеме стопы 

8+8 10+10 11+11 

Кол-во петель подошвы после 
всех прибавок 

 
44 50 56 

Петли пятки (в скобках 
указано кол-во петель с 

каждой стороны от пятки) 
(13) 18 (13) (15) 20 (15)  (16) 24 (16) 

Кол-во прибавленных петель 
после формирования 

закругления пятки 
10 10 10 

Кол-во петель стенки пятки 28 30 34 

Кол-во петель паголенка 54 60 66 

Кол-во бусин 18 20 22 
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Схема узора 

 

 

 Условные обозначения 

     изнаночная петля 

     лицевая петля 

                

 

 

 

   

   

  

 

Видео узора (1-6 ряд) 

  

Опуститься на 4 ряда вниз, ввести правую спицу в отверстие между двумя 
петлями (в 5 ряду), вытянуть рабочую нить и перенести ее на левую спицу. 
Провязать лицевой петлей вытянутую петлю вместе со следующей лицевой 
петлей. Вновь ввести правую спицу в это отверстие, вытянуть петлю, 
перенести ее на левую спицу и провязать лицевой вместе со следующей 
петлей. В 11 ряду (и далее) при вывязывании вытянутых петель вводите 
спицу между двумя изнаночными петлями в 6 и 12 ряду схемы. 

!Самые первые вытянутые петли выполняются из последнего ряда мыска. 

 

 
2 изн.п. оставить на дополнительной спице за работой, провязать лиц.п. 

изнаночной петлей, затем 2 изн.п. с дополнительной спицы 

1 лиц.п. оставить на дополнительной спице перед работой, провязать 2 

изн.п., затем 1 лиц.п. с дополнительной спицы провязать изнаночной петлей 

https://youtu.be/MnpV4U20dmM
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Мысок 

Наберите 27 (30, 33) петли с 
помощью временного набора петель.  

Видео. Временный набор петель с 
помощью крючка. 

Далее вяжите укороченными рядами 
мысок по принципу пятки-бумеранг. 

Видео. Вязание мыска. 

В приложении вы найдете схемы 
мысков на каждый размер. 

Видео вязания мыска 

Первая часть 

1 ряд: 27 (30, 33) изн.п., разворот; 

2 ряд: 27 (30, 33) лиц.п., разворот; 

3 ряд: двойная петля, 26 (29, 32) 
изн.п., разворот; 

4 ряд: двойная петля, 25 (28, 31) 
лиц.п., разворот; 

5 ряд: двойная петля, 24 (27, 30) 
изн.п., разворот. 

Продолжайте вязание таким образом 
до тех пор, пока с каждой стороны не 
будет по 9 (10, 11) двойных петель. 

В 20 (22, 24) лицевом ряду выполните 
последнюю двойную петлю, затем 
провяжите лицевыми петлями все 
двойные петли с левой стороны, 
разверните вязание. 

 

Вторая часть 

21 (23, 25) ряд: первую петлю 
снимите, нить перед работой, вяжите 
изн.п. до конца ряда, провязывая 
оставшиеся двойные петли, 
разверните вязание. 

22 (24, 26) ряд: первую петлю 
снимите, нить за работой, 18 (20, 22) 
лиц.п., разворот; 

23 (25, 27) ряд: двойная петля, 10 (11, 
12) изн.п., разворот; 

24 (26, 28) ряд: двойная петля, 11 (12, 
13) лиц.п., разворот; 

25 (27, 29) ряд: двойная петля, 12 (13, 
14) изн.п., разворот; 

26 (28, 30) ряд: двойная петля, 13 (14, 
15) лиц.п., разворот. 

Продолжайте таким образом, пока не 
введете в работу все петли с каждой 
стороны. 

последняя 

двойная 

петля 

https://youtu.be/t0L_BiaB-EY
https://youtu.be/t0L_BiaB-EY
https://youtu.be/t0L_BiaB-EY
https://youtu.be/eh2Gkeqki_E
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Выполнив последнюю двойную 
петлю в 40 (44, 48) лицевом ряду, 
провяжите лиц.п. до конца ряда. 
Затем распустите бросовую нить и 
перенесите петли на спицу. 
Продолжайте вязание по кругу.  

!Не пугайтесь последней 
«полупетли». При роспуске 
временного набора петель, одна 
петля становится неполноценной, 
от нее остается только одна 
стенка. Перенесите стенку петли 
на спицу и провяжите ее лицевой 
скрещенной. 

В следующем круговом ряду 
провяжите оставшуюся двойную 
петлю. 

 

Вяжите лицевой гладью желаемую 
длину мыска.  

Я люблю, когда мысок закрывает 
целиком пальчики. 

Стопа 

Распределите петли на две спицы 
следующим образом: 

26 (30, 32) петель на внешней части 
стопы; 

28 (30, 34) петель на подошве. 

В приложении вы найдете схемы 
расположения узора на внешней 
части стопы. 

Нижняя часть стопы вяжется лицевой 
гладью. 

Видео узора (ряд 1-6) 

 
От начала мыска до начала 
прибавлений в подъеме стопы вяжите 
соответствующую вашему размеру 
длину: 
 
28/29 – 11 см 
30/31 – 12 см 
32/33 – 13 см 
34/35 – 14 см 
36/37 – 15-16 см 
38/39 – 16-17  см 
40/41 – 17,5- 18,5 см 
 

1 часть 

2 часть 

1 часть 

https://youtu.be/MnpV4U20dmM
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Измерьте стопу сантиметровой 
лентой и убедитесь, что пора 
формировать клин подъема стопы. 
 
!Чтобы узор хорошо сошелся на 
паголенке после вывязывания стенки 
пятки, лучше начать прибавления 
петель в подъёме  в следующих рядах 
схемы узора: 
 
XS: 2 или 8 ряд схемы  
 
S: 4 или 10 ряд схемы 
 
M: 2 или 8 ряд схемы 
 
Лайфхак: 
 

 
На рисунке отмечено место стопы, 
которое является началом 
прибавления петель подъема. 
При вязании в другой плотности по 
рядам ориентируйтесь на это 
место- место присоединения ноги к 
стопе. Примерьте носочек. Если 
длина соответствует, начинаем 
делать прибавки. 
 
Прибавления будут выполняться из 
петли предыдущего ряда на нижней 
части стопы. 
 
Видео. Прибавления из петли 
предыдущего ряда. 
 
Вяжем 26 (30, 32) петель по узору, 
затем переходим к обратной стороне 
и вяжем: 
 
 2 лиц, прибавить 1 лиц.п. из петли 
предыдущего ряда с наклоном влево, 

лиц до последних 2 петель на спице, 
прибавить 1 лиц.п. из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 2 лиц. 
 
Повторить таким образом через ряд 
еще 7  (9, 10) раз. Всего по 8 (10, 11) 
прибавок с каждой стороны. 
 
После всех прибавлений на нижней 
части стопы 44 (50, 56) петли. 
 
Провяжите еще один круговой ряд.  
Затем еще половину кругового ряда 
(где располагается узор).  
 
Переходим к подошве. 
 

Пятка 

Поворот пятки 

Сейчас начинается самый 
интересный момент - мы будем 
вязать пятку-подкову не совсем 
привычным образом  

Для начала нам надо сформировать 
поворот пятки. С помощью двух 
маркеров разделите петли подошвы 
на три части: 

XS 13| 18 | 13 

S 15 | 20 | 15  

M 16 | 24 |16 

Видео. Вязание пятки 

Поворот пятки вяжется 
укороченными рядами. Я 
предпочитаю немецкий способ. 

1 ряд: 31 (35, 40) лиц., разворот; 

2 ряд: двойная петля, 17 (19, 23) изн., 
разворот; 

3 ряд: двойная петля, 16 (18, 22) лиц., 
разворот; 

4 ряд: двойная петля, 15 (17, 21) изн., 
разворот; 

https://youtu.be/R9zo87Y5e_Q
https://youtu.be/R9zo87Y5e_Q
https://youtu.be/IFPUTRM67GY
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5 ряд: двойная петля, 14 (16, 20) лиц., 
разворот; 

6 ряд: двойная петля, 13 (15, 19) изн., 
разворот; 

7 ряд: двойная петля, 12 (14,18) лиц., 
разворот; 

8 ряд: двойная петля, 11 (13, 17) изн., 
разворот; 

9 ряд: двойная петля, 10 (12, 16) лиц., 
разворот; 

10 ряд: двойная петля, 9 (11, 15) изн., 
разворот; 

11 ряд: двойная петля. 

Итак, с каждой стороны поворота 
пятки получается по 5 двойных 
петель. 

Выполнив последнюю двойную 
петлю, провяжите 8 (10, 14) лиц.. 
Затем нам необходимо провязать 
двойные петли и параллельно 
увеличить стенку пятки с помощью 
накидов. 

!Накиды выполняем «от себя». 

Вяжите следующим образом: 

*накид, лиц.* 5 раз, разворот; 

Первую петлю снимаем нить перед 
работой, провязываем все накиды за 
заднюю стенку изнаночными, 
доходим до двойных петель и 
повторяем: 

*накид, изн.* 5 раз, разворот; 

Первую петлю снимаем, провязываем 
накиды лицевыми за заднюю стенку. 
Вяжем лицевыми до последней петли 
перед маркером. 

После всех прибавлений в повороте 
пятки стало 28 (30, 34) петель. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Стенка пятки 

Теперь мы будем вязать стенку пятки, 
включая отложенные 13 (15, 16) 
петель справа и слева от поворота 
пятки. Маркеры можно убрать, 
так как между рабочими петлями, 
формирующими заднюю стенку 
пятки, и отложенными боковыми 
петлями остаются небольшие 
отверстия, будем ориентироваться на 
них. 
 
Провяжите 1 лиц.п. перед отверстием 
и 1 лиц.п. после отверстия вместе 
лицевой с наклоном влево. 
Разверните вязание. 
 
Далее: 
 

1. 1 петлю снять, нить перед 
работой, изн.п. до 1 петли 

перед отверстием, 2 изн.п. вместе, 
разворот; 

2. 1 петлю снять (за правую 
стенку при провязывании 
петель бабушкиным способом), 
нить за работой, лиц.п. до 1 
петли перед отверстием, 2 
лиц.п. вместе с наклоном 
влево. 

 
Повторите до тех пор, пока все 
боковые петли не будут убавлены. 
 
!Обратите внимание, что 
отложенные по краям петли при 
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убавлении должны оказаться ЗА 
крайними петлями стенки пятки. 
Впоследствии образуются две такие 
косички по краям стенки пятки. 
 

Паголенок 

Последний ряд стенки пятки 
изнаночный. Разворачиваемся, 
первую петлю снимаем, вяжем 27 (29, 
33) лиц. 

Мы довязали до места, которое 
является началом ряда. Чтобы здесь 
не возникло дырочки при 
дальнейшем провязывании передней 
части паголенка, скрещивая, 
поднимите  протяжку на левую спицу 
и провяжите следующую петлю 
вместе с этой протяжкой. 

Видео-подсказка 

 

В таблице указана рекомендуемая 
длина паголенка, включая стенку 
пятки. По желанию длина паголенка 
может быть больше или меньше. 

На спицах 54 (60, 66) петель. 
Продолжаем вязать паголенок 
полностью узором по кругу с того 
ряда узора, на котором остановились 
перед вывязыванием пяточки. 

Вязание паголенка заканчиваем на 6 
или 12 ряду схемы узора. 

Манжета 

Связав необходимую длину 
паголенка, переходим к манжете. 

Манжета содержит такой 
декоративный элемент как валик-
подгиб. 

Видео. Оформление подгиба 

Провяжите 6 рядов лицевой гладью. 

Далее: 

1. Подверните вязание внутрь; 
2. Опуститесь вниз от первой 

петли и  найдите изнаночную 
петлю самого первого ряда(из 
шести); 

3. Подхватите изнаночную петлю 
правой спицей и перенесите на 
левую спицу; 

4. Провяжите лиц.п. с накинутой 
изн.п. вместе лицевой. 

Повторите пункт 3 и 4 до конца ряда. 

Далее вяжите по схеме: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Возраст\ 
пол 

Высота паголенка 

6-8 лет 13-15 см 

8-10 лет 14-17 см 

10-13 лет 15-18 см 

 Короткие Обычные Высокие 

Женщины 14 см 18 см 21 см 

-  бусинка 

-  на левой спице 3 лиц.п.; 3ю 

лиц.п. протянуть через первые 

две лиц.п., далее вязать 1 

лиц.п., накдид, 1 лиц.п. 

https://youtu.be/D2IGa8wTCyA
https://youtu.be/RwWyh_wunkE
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Видео. 3 ряд схемы узора 

Накиды провязываем простой 
лицевой, чтобы остались дырочки. 

Видео. Ввязывание бусин 

Чтобы манжета хорошо тянулась и 
при этом выглядела аккуратной, нам 
необходимо увеличить количество 
петель перед закрытием. 

Видео. Закрытие манжеты 

В 10 ряду мы переходим на вязание 
резинки 1*1 с параллельным 
прибавлением петель из протяжек: 

*изн.п., лиц.п., прибавить изн.п. из 
протяжки, лиц.п., прибавить изн.п. 
из протяжки, лиц.п., изн.п., лиц.п.* 
повторить до конца ряда 

Провяжите еще 1 круговой ряд 
резинкой 1*1 и закройте петли иглой. 

Старайтесь не затягивать нить, но и 
не закрывать слишком свободно, 
иначе край будет сильно воланить. 

Также я рекомендую использовать 
эластичную нить для укрепления 
края изделия («Prym» так как она 
довольно тонкая, незаметная и 
почная). Так носочек будет хорошо 
прилегать к ноге и не растягиваться. 

Просто протяните иглой эластичную 
нить через полый край, который 
получился после закрытия петель. 

 

 

 

 

 

 

Итоги тестирования 

 с фото, наименованием пряжи и ее 

расходом можно посмотреть по 

ссылке. 

 

 

 

 

 

 

Чат-поддержка по вязанию этих 
носочков в Телеграм будет работать  
до 4.04.22. Присоединяйтесь по 
ссылке. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/8zzE-zbSUWU
https://youtu.be/JvmYk8I3QKU
https://youtu.be/dnxI4jY4bJ0
https://drive.google.com/drive/folders/19OIsUPHYrbhBloShVZwk2z0Sb4USlngF?usp=sharing
https://t.me/+jw1yWXX8eAs0OTVi
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Приложение 

Схемы мысков 

Условные обозначения 

 

XS 

 

 

- двойная петля 

первую п. 

снять, нить 

перед работой 

первую 

п. снять, 

нить за 

работой 
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S 

 

 

 

 

первую п. 

снять, нить 

перед работой 

первую 

п. снять, 

нить за 

работой 
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M 

 

 

 

 

первую 

п. снять, 

нить 

перед 

работой 

первую 

п. снять, 

нить за 

работой 
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Схемы расположения узора на внешней части стопы 

 

XS 

 

 

S 
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M 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Носите носочки с удовольствием! 
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Обязательно делитесь своими работами под хештегом #ORIENTAL_SOCKS 

Ведь самое приятное в создании описаний - видеть ваши чудесные воплощения. 

 

Если у вас возникли вопросы, напишите мне на почту: anvimi@bk.ru 

Или в Инстаграм : @victoria.anvimi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Инструкция, схемы, фотографии и видео, содержащиеся в данном документе, 

являются объектами авторского права, принадлежат Галкиной Виктории и 

предназначены только для личного использования. Запрещается копирование и 

распространение без предварительного согласия правообладателя. Если у вас 

возникли вопросы или замечания, напишите мне: anvimi@bk.ru 

mailto:anvimi@bk.ru
https://www.instagram.com/victoria.anvimi/

